
Μπλόκο βάζει το ΙΚΑ στην πληρωμή εισφορών 

μόνο στα χαρτιά 
 
Φρένο στην πληρωμή των ασφαλιστικών εισφορών μόνο στα χαρτιά επιχειρεί 
να βάλει η πολιτική ηγεσία του υπουργείου Εργασίας με βασικό όπλο τη μη 
έκδοση ασφαλιστικής ενημερότητας στους εργοδότες.  
 
Η αρχή θα γίνει από το ΙΚΑ, όπως ανακοίνωσε ο διοικητής Ρ.Σπυρόπουλος: 
«Από 6 Νοεμβρίου θα εφαρμοσθεί η αυτόματη διασταύρωση των Αναλυτικών 
Περιοδικών Δηλώσεων που έχουν υποβληθεί και των ποσών που 
καταβλήθηκαν και, εάν διαπιστωθούν διαφορές, θα εκδίδεται ηλεκτρονικά 
πράξη καταβολής εισφορών και θα επικυρώνεται η παράβαση».  
 
Με τον τρόπο αυτό, διευκρίνισε ο κ. Σπυρόπουλος, θα παύσει οριστικά η 
δυνατότητα επιχειρήσεων να αγοράζουν «επί πιστώσει» ασφάλιση εφόσον 
έως τώρα η διασταύρωση μπορούσε να γίνει ακόμη και σε βάθος δεκαετίας 
που αποτελούσε και το όριο της παραγραφής. 
 
Οι επιχειρήσεις που θα εντοπίζονται να εμφανίζουν διαφορές, θα 
αποκλείονται από τη δυνατότητα ηλεκτρονικής υποβολής της ΑΠΔ και οι 
υπεύθυνοι θα πρέπει να εμφανίζονται αυτοπροσώπως στα υποκαταστήματα 
του ΙΚΑ. 
 
Αν οι υπεύθυνοι δεν εμφανιστούν, η επιχείρηση θα είναι παράνομη, θα 
απασχολεί ανασφάλιστους εργαζόμενους και θα απειλείται με πρόστιμο 
10.500 ευρώ για κάθε εργαζόμενο. 
 
Ο κ. Σπυρόπουλος διευκρίνισε ότι δεν θα χάνονται τα ένσημα για τους 
ασφαλισμένους στην περίπτωση που οι εργοδότες έχουν υποβάλει ΑΠΔ, αλλά 
όχι και τις ανάλογες εισφορές. 
 
*Το απόγευμα της Τρίτης θα πραγματοποιηθεί η συνάντηση της πολιτικής 
ηγεσίας του υπουργείου Εργασίας με τους εκπροσώπους των δανειστών.  
 
Επί τάπητος θα τεθεί το θέμα της «τρύπας» των 500 εκατ. ευρώ που 
εμφανίζουν τα Ταμεία με τον Γ.Βρούτση, πάντως, να ξεκαθαρίζει ότι δεν 
πρόκειται να γίνουν μειώσεις σε συντάξεις, πέραν των όσων έχουν ήδη 
ψηφιστεί από τη Βουλή. 
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